
Mak-32.137 Kalliomekaniikka

Välikoe 25.10.2001

Osa 1.

Kysymykset ilman kirjallisuutta.

1. Kiven ja kallion ero. (6p)

2. Miten kallion jännitystilamittauksessa käytetyt aktiiviset ja passiiviset mittausmenetelmät eroavat

toisistaan periaatteelisella tasolla? (6p)

Osa 2.

Kirjallisuuden käyttö sallittua.

3. Pääjännitysten (puristusta) suunnat kallioissa ovat:

s 1 pohjoiseen

s 2 itään

s 3 alaspäin.

Minkä suuntaista leikkausrakoilua syntyy, jos s 1 kasvaa niin suureksi, että kallion lujuus ylittyy.

Kallion sisäiseksi kitkakulmaksi voidaan olettaa 68 astetta. (6p)

4. Kivinäytteen koheesio c = 2,0 MPa, kitkakulma f = 68 ° , yksiaksiaalinen puristusmurtolujuus s c

= 200 MPa, yksiaksiaalinen vetolujuus s t = 6 MPa, tiheys 2700 kg/m
3
, kimmomoduli E = 40 GPa,

Poissonin luku 0,28 ja Hoek & Brownin murtokriteerin m = 23. Kivi asetetaan

kolmiaksiaalikokeessa jännitystilaan s 1 = 270 MPa, s 3 = 3 MPa. Murtuuko kivi

a) Mohr-Coulombin

b) Hoek & Brownin

murtokriteerin perusteella? (6p)


